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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए- 

 

आठ व्यक्ति अर्थाि U, V, W, X, Y, Z, A, और B एक वतृ्तथकथर मेज के चथरों ओर बैठे हैं उनमें से 
केवल 3 कें द्र के ववपरीि ओर उन्मुख हैं और शेष कें द्र की ओर उन्मुख हैं, उन सभी को ववभभन्न 
ववषय पसंद हैं अर्थाि हहदंी, अंग्रेजी, गणिि, भौतिकी, आर्टास, रथसथयतनक ववज्ञथन, इतिहथस और जीव 
ववज्ञथन (आवश्यक नहीं कक इसी क्रम में हों). 
Y को हहदंी पसंद है और वह U के दथयें से दसूरे स्र्थन पर बैठथ है, U क्जसे गणिि पसंद है. Z, 

Y के ववपरीि बैठथ है. U और Y एकदसूरे के ववपरीि हदशथ की ओर उन्मुख होकर बैठे हैं. W को 
आर्टास पसंद है और वह Y के ठीक बथएं बैठथ है. B न ही U के ठीक तनकट बैठथ है और न ही U 

के ववपरीि बैठथ है. X, U कथ तनकटिम पडोसी नहीं है. V, W के बथएं से दसूरे स्र्थन पर बैठथ है. 
W और Z एक-दसूरे के समथन हदशथ की ओर उन्मुख है. Z को इतिहथस पसंद है. वह व्यक्ति 
क्जसे भौतिकी पसंद है वह Z के दथयें से िीसरे स्र्थन पर बैठथ है. वह व्यक्ति क्जसे अंग्रेजी पसंद 
है वह Z के ठीक तनकट नहीं है. B और V, Z के समथन हदशथ की ओर उन्मुख है. A को 
रथसथयतनक ववज्ञथन पसंद नहीं है. 

 

Q1. निम्िलिखित में से कौि X के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है?  

(a) Z 
(b) V 
(c) Y 
(d) B 

(e) इनमें से कोई नहीं 
 

Q2. निम्िलिखित में से कौि रासायनिक वर्ज्ञाि पसंि करिे र्ािे के वर्परीत बैठा है?  

(a) वह व्यक्ति क्जसे इतिहथस पसंद है 

(b) वह व्यक्ति क्जसे भौतिकी पसंद है 

(c) Y  

(d) वह व्यक्ति क्जसे गणिि पसंद है 

(e) इनमें से कोई नहीं 
 

Q3. निम्िलिखित में से ककस व्यजतत को जीर्वर्ज्ञाि पसंि है? 



(a) A 
(b) B 
(c) Z 
(d) U 
(e) Y 
 

Q4. W के संिर्व में घडी की सुई की दिशा में गगिे जािे पर, U और W के मध्य ककतिे व्यजतत 
बैठे हैं? 

(a) एक 

(b) िीन 

(c) चथर  

(d) दो 
(e) कोई नहीं 
 

Q5. निम्िलिखित में से कौि सा युग्म कें द्र से बाहर की ओर उन्मुि है? 

(a) X, Y, A 
(b) Z, V, W 
(c) V, B, Z 
(d) X, Y, Z 

(e) इनमें से कोई नहीं 
 

Direction (6-8):  निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए।  
एक पररवथर में आठ व्यक्ति P, Q, R, S, T, U, W और X हैं। इस पररवथर में िीन वववथहहि युगल 
हैं। T, P की बहन है। R, X कथ ग्रैन्डफथदर है। W, U कथ वपिथ है। Q, S की पुत्रवधू है, S जो W स े
वववथहहि नहीं है। X अवववथहहि पुरुष है िर्थ T, U स ेवववथहहि है।  
 

Q6. निम्िलिखित में से कौि T का िेफ्यू है? 

(a) R  
(b) X 
(c) S 
(d) Q 
(e) U 
 

Q7. निम्िलिखित में से कौि S का िामाि है?  

(a) P 
(b) X 
(c) R 
(d) U 



(e) इनमें से कोई नहीं  
 

Q8. Q का X से तया संबंध है? 

(a) मथाँ   
(b) आंट  

(c) ग्रैंडमदर 

(d) बहन  

(e) पत्नी 
 

Q9. एक व्यजतत बबिं ुA से िक्षिण दिशा की ओर चििा आरंर् करता है। 10 मी चििे के बाि, 

र्ह िायें ओर मुड़ता है और 5 मी चिता है। किर र्ह बायें ओर मुड़ता है और 5 मी चिता है। 
किर र्ह िबुारा िायें ओर मुड़ता है और 3 मी चिता है और बबिं ुB पर रुकता है। अब र्ह 
प्रारंलर्क बबिं ुसे ककतिी िरू और ककस दिशा में है?   

(a) 10 मी दक्षिि  

(b) 15 मी उत्तर-पूवा  
(c) 17 मी दक्षिि-पक्श्चम 

(d) 13 मी दक्षिि 

(e) 18 मी पक्श्चम 

 

Q10. टार्र D, टार्र F के पूर्व में है। टार्र B, टार्र D के उत्तर में है। टार्र H, टार्र B के िक्षिण 
में, िेककि D के उत्तर में है। टार्र F से टार्र H ककस दिशा में है? 

(a) पूवा 
(b) दक्षिि-पूवा 
(c) उत्तर-पूवा 
(d) उत्तर 

(e) तनधथाररि नहीं ककयथ जथ सकिथ है 

 

Directions (11-15): िी गई जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दिए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजए- 
एक तनक्श्चि कूट भथषथ में, 
‘sky moon mars garden’ को ‘ts ie mn as’ के रूप में कूटबद्ध ककयथ जथिथ है,  

‘tax no moon mars’ को ‘mn bn st ie’ के रूप में कूटबद्ध ककयथ जथिथ है, 

‘tax word mars garden’ को ‘cd as mn bn’ के रूप में कूटबद्ध ककयथ जथिथ है, 



‘sky garden image relax’ को ‘ts as yj yx’ के रूप में कूटबद्ध ककयथ जथिथ है. 
 

Q11. निम्िलिखित में से ‘no’ के लिए तया कूट है? 

(a) st   
(b) bn   
(c) ie 
(d) mn 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q12. निम्िलिखित में से ककस शब्ि को ‘bn’ के रूप में कूटबद्ध ककया जाता है? 

(a) word 
(b) garden  
(c) no 
(d) Tax 

(e) इनमें से कोई नहीं  

  

Q13. ‘word orange’ का तया कूट हो सकता है? 

(a) st ie 
(b) cd mn  
(c) ie bn 
(d) mn ie 
(e) cd qw 
 

Q14. निम्िलिखित में से ‘Moon’ के लिए तया कूट है? 

(a) mn 
(b) ie 
(c) bn 
(d) cd 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q15. ‘relax’ का तया कूट होगा? 

(a) yj 
(b) as  
(c) yx 

(d) यथ िो (a) यथ (c) 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 
 

Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  



 
S1. Ans (c) 
S2. Ans (b) 
S3. Ans (a) 
S4. Ans (d) 
S5. Ans (a) 
 
Solutions (6-8): 
Sol. 

 
S6. Ans. (b) 
S7. Ans. (d) 
S8. Ans. (a) 
 
S9. Ans. (c) 
Sol. 

  
 
S10. Ans. (c) 
Sol.  



 
 
Solutions (11-15): 
Sol.  

 
S11. Ans. (a) 
S12. Ans. (d) 
S13. Ans. (e)  
S14. Ans. (b) 
S15. Ans. (d) 
 
 


